INGENIERIA DE CONTROL II PRUEBA PARCIAL DEPTO. DE AUTOMATICA
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Apellidos: Nombre:

IMPORTANTE
® Duracién del examen: 90 minutos

(@] No olvide anotar el nombre y los apellidos en todas las hojas de
examen, incluido el enunciado de examen

@ No se permite ningiin tipo de documentacién
(@ Las respuestas se entregardn en hojas de examen

(i) Se entregardn las hojas de examen, incluido el enunciado de examen,
~dobladas por la mitad :

1. (30 puntos) Sea una respuesta al impulso para un sistema dado

H(s) = s+ 10.

Si se pretende caracterizar su comportamiento a bajas frecuencias cuando se procede
a su discretizacién mediante el método de igualacién polo-cero 0 MPZ (matched pole-
zero mapping method), determine los valores de K (factor de ganancia de la respues-
ta discretizada) que hacen viable el proceso de discretizacién si se ha de cumplir que
H(z)/H(s) = 1.

2. (40 puntos) Sea el sistema de control digital mostrado en la figura 1.

regulador ! planta

Figura 1: Sistema de control digital considerado.

Para el disefio del regulador Gp(z) se opta por un filtro FIR F(2) = ag+a12 " +ax272, de
forma que la respuesta en lazo cerrado del sistema presente un tiempo de establecimiento
minimo, con un error en régimen permanente nulo, siendo F(z) = 1+ e;27%, y sin
oscilaciones en régimen permanente ante una entrada escalén unidad.

Si la respuesta del sistema ante una entrada escalén unidad presenta un sobreimpulso
méximo del 50 %, determine la funcién de transferencia en lazo abierto Gp(2)G(z) que
satisface los requerimientos formulados. Se asume un periodo de muestreo T" de 1 s.
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3. (30 puntos) Disefie un regulador en tiempo discreto que cumpla con las siguientes res-
tricciones: { = 0,12 y o = 154, 8, considerando que en el sistema de control discreto se
emplea una frecuencia de muestreo fs; 10 veces superior a la frecuencia natural amorti-
guada f; del sistema.

Si la funcién de transferencia de la planta obedece a

B (z+0,7)
(2-0,{z—-2)’
y la posicién del polo del regulador se sitiia en z = 0, 35, justifique debidamente si el

sistema es estable una vez incorporado el regulador, sin recurrir para ello al criterio
de estabilidad de Jury.

G(z)
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